

ΓΙΡΙ ΣΜΕΤΣ / Ο ΤΣΕΧΟΣ ΚΡΟΙΣΟΣ ΠΟΥ ΑΓΟΡΑΖΕΙ ΕΛΛΑΔΑ

ΣΤΑ 650 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΠΙΘΑΝΟΝ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ Ο ΤΣΕΧΟΣ ΣΜΕΤΣ ΓΙΑ ΝΑ «ΚΛΕΙΣΕΙ» ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΠΑΠ

Μέχρι σήμερα έχει περιθώριο η Emma Delta Ltd για να καταθέσει τη βελτιωμένη της προσφορά για την απόκτηση του 33% του ΟΠΑΠ. Η υποβολή ενδιαφέροντος θα γίνει το μεσημέρι, όπως έχει προγραμματιστεί.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΤΗΣ ΜΕΝΙΝΑΣ ΑΓΡΑΦΙΩΤΟΥ

Στις τάξεις του ΤΑΙΠΕΔ επικρατεί αισιοδοξία, η οποία υπογραμμίζεται από τη σημερινή άφιξη του βασικού μετόχου στην Emma Delta στην Αθήνα. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Καθημερινής» ο κ. Γίρι Σμετς θα έχει επαφές στην Ελλάδα, τόσο σε πολιτικό επίπεδο, όσο και με τη διοίκηση του ΤΑΙΠΕΔ. Πληροφορίες έφεραν τον κ. Σμετς να έχει επαφές και με το Μέγαρο Μαξίμου.

Με αυτά τα δεδομένα, στελέχη της αγοράς εκφράζουν την αισιοδοξία ότι η κυβέρνηση και το ΤΑΙΠΕΔ θα έχουν τη συμφωνία που επιζητούν ότι το τίμημα θα είναι ίσο με εκείνο που έχει ορίσει ο ανεξάρτητος αποτιμητής του Ταμείου Duff & Phelps.

Η τελευταία έχει ορίσει ως δίκαιο αντίτιμο για το 33% του ΟΠΑΠ τα 650 εκατ. ευρώ, ενώ η αρχική προσφορά της Emma Delta ήταν 622 εκατ. ευρώ.

Έχει περιουσία πάνω από δύο δισ. δολάρια ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΕΛΙΚΑ Ο ΤΣΕΧΟΣ ΚΡΟΙΣΟΣ ΠΟΥ ΑΓΟΡΑΖΕΙ ΕΛΛΑΔΑ

Τι κάρμα στα αλήθεια μπορεί να έχει κάποιος που σε ηλικία 42 ετών έχει προλάβει να κάνει δύο γάμους, δύο παιδιά και πάνω από 2 δισ. δολάρια περιουσία περνώντας τον περισσότερο χρόνο του μέσα σε ένα αεροπλάνο;

Ο μόνος ίσως που θα μπορούσε να απαντήσει είναι ο κ. Γίρι Σμετς, ο οποίος όπως όλα δείχνουν την επόμενη εβδομάδα θα γίνει συν τοις άλλοις και ο νέος ιδιοκτήτης του ΟΠΑΠ. Ο Τσέχος επιχειρηματίας, ειδικός στις επενδύσεις σε δύσκολες και παραγμένες περιόδους, έχει την πλειοψη-

φία στην Emma Delta, τη μοναδική εταιρεία που «κτύπησε» και διεκδικεί το 33% του ΟΠΑΠ, και είναι από τους ελάχιστους ξένους επιχειρηματίες σήμερα στην Ελλάδα που ενδιαφέρονται για επενδύσεις στην πραγματική οικονομία. Και ο ΟΠΑΠ δεν είναι η μοναδική επένδυση που έχει τραβήξει την προσοχή του.

Σε ανύποπτο χρόνο είχε επενδύσει στην **Τράπεζα Πειραιώς** και οι πληροφορίες τώρα αναφέρουν ότι θα συμμετάσχει και στην αύξηση κεφαλαίου της τράπεζας. Ταυτόχρονα συμμετέχει από κοινού με τη **ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ** και στον διαγωνισμό για την αγορά της **ΔΕΣΦΑ**, ενώ άλλες πληροφορίες τον φέρουν να είναι σε διαπραγματεύσεις με ελληνικές εταιρείες για επενδύσεις στον τομέα της διαχείρισης των σκουπιδιών, αλλά και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Ο κ. Σμετς σήμερα δραστηριοποιείται μέσω της προσωπικής του εταιρείας **Emma Capital**, την οποία ίδρυσε πέρυσι το καλοκαίρι όταν αποχώρησε από το fund PPF. Το PPF, ή αλλιώς Primary Privatization Fund, ιδρύθηκε το 1991 από τον στενό φίλο του, τον κ. Πιερ Κέλνερ.

Η ΠΡΑΓΑ ΚΑΙ Ο ΦΙΛΟΣ ΚΕΛΝΕΡ

Απόφοιτος του Οικονομικού Πανεπιστημίου της Πράγας, ο κ. Κέλνερ θα κατορθώσει με το PPF να συγκεντρώσει τα κουπόνια αποκρατικοποίησης (που είχαν αντίκρισμα σε μετοχές) της **Ceska Pojist'ovna**, της μεγαλύτερης ασφαλιστικής εταιρείας της Τσεχίας. Από μια κρατική εταιρεία με πολλά προβλήματα, θα τη μετατρέψει σε μια ανταγωνιστική ιδιωτική εταιρεία. Το επόμενο μεγάλο βήμα είναι

η τράπεζα Home Credit, που θα καθιερώσει τον όμιλο στην τοπική αγορά. Το PPF θα κάνει και άλλες δουλειές στην Τσεχία, όπως π.χ. την πώληση του μεγαλύτερου ιδιωτικού σταθμού **TV NOVA** στην αμερικανική **CME**.

Το 2004 στο deal πώλησης του **TV NOVA** στους Αμερικανούς, ο κ. Κέλνερ θα αποκτήσει έναν συνέταιρο στο PPF: τον 33χρονο κ. Σμετς που κατείχε το 34% του τηλεοπτικού σταθμού. Απόφοιτος του **Charles University** της Πράγας, με εξειδίκευση στα Οικονομικά Μαθηματικά, ο κ. Σμετς γνωρίζει άριστα τον χρηματοοικονομικό τομέα και έχει μεγάλη εμπειρία στον τομέα των συγχωνεύσεων. Ο κ. Κέλνερ θα συνεταίριστεί μαζί του και ο κ. Σμετς θα γίνει ο άνθρωπος που θα απογειώσει το PPF, καθώς «τρέχει» όλες τις μεγάλες δουλειές του γκρουπ.

Το PPF θα αναπτυχθεί πολύ γρήγορα εκτός Τσεχίας. Η στρατηγική του είναι να τοποθετείται σε παραγμένες αγορές που αντιμετωπίζουν κρίση και να ποντάρουν σε υπεραιρίες οι οποίες θα δημιουργηθούν σταδιακά με τη σταθεροποίηση και την ανάπτυξη.

ΤΑ ΧΡΥΣΑ DEALS ΤΟΥ PPF

Το PPF, που διαχειρίζεται σήμερα επενδύσεις αξίας 14,3 δισ. δολαρίων, έγινε κολοσσός επειδή τόλμησε να επενδύσει στην Τσεχοσλοβακία του 1991 και στη Ρωσία της μεγάλης οικονομικής κρίσης του 1998. Τα deal του PPF διαδέχονται το ένα το άλλο, με τον κ. Σμετς να «τρέχει» τις κρίσιμες και σημαντικές δουλειές. Επεκτείνεται στη Ρωσία, αποκτώντας μερίδιο στην τράπεζα **Nomos**, του Ρώσου μεγιστάνα κ. **Αλεξάντερ Νέσις**. Στη ρωσική αγορά θα